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Correction de l’ECUE 7 du Tutorat n°7 du 25/03/2023  
 
 

 
 

 
QCM 1 : ACD 
A) Vrai  
B) Faux : seul le feuillet viscéral s’insinue à l’intérieur des scissures du poumon  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 2 : AB 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : l’arc aortique est en Th4 
D) Faux : les cavités cardiaques sont coupées au niveau de Th8  
E) Faux 
 
QCM 3 : C 
A) Faux : rien ne va : 2 cuspides, pas en nid-de-pigeon 
B) Faux : pas en nid-de-pigeon 
C) Vrai  
D) Faux : item tombé l’année dernière, le sang est chassé en systole vers l’aorte et vers l’artère pulmonaire +++ 
E) Faux  
 
QCM 4 : ACD 
A) Vrai  
B) Faux : artère coronaire droite  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 5 : ABD 
A) Vrai   
B) Vrai  
C) Faux : c’est l’OIP qui est limité en dedans par l’artère épigastrique 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 6 : CD 
A) Faux : ce sont les hernies inguinales qui sont les plus fréquentes  
B) Faux : hernies obliques internes = directes 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 7 : E 

A) Faux : c’est l’inverse 
B) Faux : il faut remplacer pyramides par cônes 
C) Faux : organite du goût = la papille (gustative) 
D) Faux : organite de l’odorat = cellule bipolaire chimio-sensible 
E) Vrai 
 

1/ ACD 2/ AB 3/ C 4/ ACD 5/ ABD 
6/ CD 7/ E 8/ C 9/ ABC 10/ E 
11/ ABCD 12/ A 13/ ABCD 14/ ABC 15/ AC 
16/ ACD 17/ AB 18/ BD 19/ BD 20/ D 
21/ AB 22/ ABD 23/ ABD 24/ ABD 25/ AB 
26/ ABCD 27/ BCD 28/ A 29/ B 30/ ABCD 
31/ AB 32/ ABD 33/ ABCD 34/ BD 35/ AD 
36/ AC 37/ CD 38/ AD 39/ ABD 40/ CD 
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QCM 8 : C 
A) Faux : item tombé l’année dernière, ne vous laissez pas déstabiliser : on est AVANT la décussation des fibres 
nasales car c’est une cécité monoculaire, donc si la cécité est à droite c’est impossible que la lésion soit à gauche  
B) Faux : la justification est là pour vous faire douter de vous, ayez confiance : lésion du chiasma optique = lésion des 
fibres nasales = hémianopsie BITEMPORALE  
C) Vrai  
D) Faux : ATTENTION !! Perte de transparence du CRISTALLIN et non pas de la cornée ++++++++++ 
E) Faux 
 
QCM 9 : ABC 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : c’est le corps cellulaire du deutoneurone qui est dans le bulbe olfactif ++ 
E) Faux  
 
QCM 10 : E 
A) Faux : endoblaste 
B) Faux : le derme  
C) Faux : ectoblaste 
D) Faux : item complètement inventé, on ne parle pas du cœur 
E) Vrai    
 
QCM 11 : ABCD 
A) Vrai   
B) Vrai   
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 12 : A 
A) Vrai   
B) Faux : thalamus  
C) Faux : la moins élaborée  
D) Faux : toutes sauf l’olfaction  
E) Faux 
 
QCM 13 : ABCD 
A) Vrai : elle adhère bien en tout point, elle est moins adhérente au niveau de l’espace décollable de Gérard 
Marchand mais elle est tout de même adhérente 
B) Vrai   
C) Vrai  
D) Vrai   
E) Faux  
 
QCM 14 : ABC 
A) Vrai   
B) Vrai   
C) Vrai   
D) Faux : l’inverse : au cortex c’est plus grave car c’est là que se situe le protoneurone  
E) Faux 
 
QCM 15 : AC 
A) Vrai   
B) Faux : cordon dorsal 
C) Vrai 
D) Faux : gyrus post-central 
E) Faux 
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QCM 16 : ACD 
A) Vrai   
B) Faux : moteur somitique  
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux  
 
QCM 17 : AB  
A) Vrai 
B) Vrai   
C) Faux : partielle car toutes les fibres ne passent pas à cet endroit-là. L’hémiplégie totale c’est une lésion de la 
capsule interne où toutes les fibres passent 
D) Faux : tétraplégie. Paraplégie c’est en-dessous du plexus brachial  
E) Faux  
 
QCM 18 : BD 
A) Faux : rameaux antérieurs 
B) Vrai   
C) Faux : MEDIALE 
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 19 : BD 
A) Faux : inverse entre toile sous-cutanée et tissu cellulaire sous-cutané 
B) Vrai   
C) Faux : jusqu’au derme 
D) Vrai   
E) Faux  
 
QCM 20 : D 
A) Faux : il n’est pas visible en vue postérieure  
B) Faux : représente 1/3 de sphère  
C) Faux : la BASE du processus coracoïde  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 21 : AB 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : paroi postérieure ++ 
D) Faux : bon la c’est méchant mais c’est un piège énoncé, j’en ai fait 0 pendant les séances tuts mais fallait bien que 
j’en fasse un l’artère brachiale ne fait pas parti de la fosse axillaire  
E) Faux 
 
QCM 22 : ABD 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : épicondyle MÉDIAL  
D) Vrai : le nerf ulnaire innerve le brachio-radial le nerf musculo-cutané innerve le biceps brachial et le brachial  
E) Faux  
 
QCM 23 : ABD 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : c’est le tendon du FSD qui est perforé par le FPD 
D) Vrai : ce sont les mots du prof sur ma fiche ce que j’ai écrit n’ai pas vraiment juste retenez cette version mot pour 
mot du prof  
E) Faux 
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QCM 24 : ABD 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 25 : AB 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : c’est le nerf fémoral  
D) Faux : SENSITIF PUR  
E) Faux  
 
QCM 26 : ABCD 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 27 : BCD 
A) Faux : j’ai inventé cette ligne, le QCM n’est pas fou mdrrr 
B) Vrai 
C) Vrai : en regard de C4 aussi  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 28 : A  
A) Vrai  
B) Faux : l’arc aortique n’est pas au niveau abdominal mais au niveau thoracique  
C) Faux : les fibres les plus BASSES  
D) Faux : c’est la muqueuse +++  
E) Faux 
 
QCM 29 : B 
A) Faux : la parenthèse est fausse l’angle de His c’est l’incisure cardiale, la valvule de Gubarrof c’est le pli cardial  
B) Vrai  
C) Faux : 30%  
D) Faux : c’est une métaplasie qui évolue vers une dysplasie  
E) Faux  
 
QCM 30 : ABCD 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 31 : AB 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : plutôt hémi-ceinture vers la droite, épigastre, au niveau du point de Murphy  
D) Faux : ça entrainera plutôt une pancréatite aigue nécrotico-hémoragique  
E) Faux  
 
QCM 32 : ABD 
A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : le syndrome rectal se retrouve dans les cancers du rectum notamment  
D) Vrai  
E) Faux 
 



25.03.2023 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 5 sur 5 

QCM 33 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 34 : BD 
A) Faux : les virus influenza de type A infectent l’homme et de nombreuses espèces animales. Les autres types 
n’infectent que l’Homme 
B) Vrai 
C) Faux : ils sont responsables des rhinites 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 35 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : la production des mutants est régulière 
C) Faux : le VIH oblige la réponse adaptative à se réadapter en permanence jusqu’à l’épuisement 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 36 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : Plasmodium est un parasite hématozoaire responsable du Paludisme (nom de la maladie pas du parasite) 
C) Vrai 
D) Faux : les enfants de moins de 5 ans re présentent 80% des décès (en Afrique) 
E) Faux 
 
QCM 37 : CD 
A) Faux : il faut hospitaliser le patient en service de surveillance continue voire en unité de soins intensifs et lui 
prodiguer des soins rapprochés continus  
B) Faux : le traitement de l’accès grave repose sur l’administration d’un traitement antipaludéen par voie intraveineuse  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 38 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : On peut s’infecter par une piqûre d’insecte, c’est la voie transcutanée 
C) Faux : Des bacilles (=allongées) Gram négatif font penser à des entérobactéries. Le pneumocoque est évoqué 
devant des cocci Gram positif en diplocoque 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 39 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Les bêta-lactamines sont temps-dépendants. Ce sont les aminoglycosides qui sont plutôt concentration-
dépendants 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 40 : CD 
A) Faux : La méthode de référence est l’étude de la CMI en milieu liquide. L’antibiogramme en diffusion sur milieu 
gélosé est très utilisé en pratique, car il permet d’évaluer plusieurs antibiotiques en même temps 
B) Faux : Attention ++ c’est résistance naturelle, et non résistance acquise ! C’est un point très important pour 
comprendre le cours, je vous ferai un récap dessus bientôt <3 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 


